
    خميس مليانة- جامعة الجي�لي بونعامة

  المالية والمحاسبةالعلوم                                     :قسم كلية العلوم ا�قتصادية، التجارية وعلوم التسيير

    السنة الثانية

  

  

  :الجانب النظري

تختلف النظرية الاقتصادية الكلية عن النظرية الاقتصادية الجزئية في كثير من الجوانب، أذكر الفروقات الجوهرية -1

  التي تميز الاقتصاد الكلي عن الاقتصاد الجزئي؟

  :مختصرا للمصطلحات التاليةأعط بدقة مفهوما -2

  . النموذج الاقتصادي الكلي، المعادلة السلوكية، المعادلة التعريفية، المتغيرات الداخلية، المتغيرات الخارجية -    

  أذكر الفرق بين المصطلحات الاقتصادية التالية؟ -3

 التحليل الساكن والتحليل الديناميكي؛ -

 الخام؛الناتج الوطني الخام والناتج الداخلي  -

 الناتج الداخلي بسعر السوق والناتج الداخلي يسعر التكلفة؛ -

 الناتج الوطني الخام والناتج الوطني الصافي؛ -

 .الناتج الحقيقي والناتج الاسمي -

  :بافتراض أن الاقتصاد الوطني يتكون من أربعة قطاعات حيث :التمرين الأول

 ؛القمحن من .و 1200ينتج ما قيمته : القطاع أ -

 أ؛ معتمدا إنتاجه على مخرجات القطاع الدقيقن من .و 1400ينتج ما قيمته  :بالقطاب  -

 ن من الدقيق؛.و 500بالاعتماد على  الخبزن من .و 850ينتج ما قيمته  :القطاع جـ -

 ن من الدقيق؛.و 750ن من العجائن باستخدام .و 1000ينتج ما قيمته  :القطاع د -

  :المطلوب

 حساب القيمة المضافة لكل قطاع؛ -

 .حساب الناتج الداخلي الخام بطريقتين -



 

دج لمطحنة ما لتحوله بدورها الى دقيق وتبيعه للمخبزة 1000قنطار من القمح بقيمة  يبيع مزارع: التمرين الثاني

دج وجزء اخر 1000دج، هذه الاخيرة تصنع بالدقيق خبزا لتبيع جزء منه للعائلات بقيمة  1500بقيمة 

ء المتبقي دج، الجز 900للزبائن مع وجبات الاكل بقيمة ) المطاعم(دج لتبيعه هذه الاخيرة 800للمطاعم بقيمة 

  .دج500دج هؤلاء يبيعونه للعائلات بقيمة  400من المخبزة يباع لبائعي الخبز في الارصفة بقيمة 

حساب قيمة الناتج الداخلي وفقا طريقة القيمة المضافة إذا علمت أن الضرائب غير المباشرة تساوي : المطلوب

  .دج 40دج وإعانات الإنتاج تعادل  50

ن .و 1500ما قيمته  Aقطاعات، حيث ينتج القطاع الأول  5يتكون اقتصاد بلد ما من : التمرين الثالث

ن في مقابل .و 1300قيمة إجمالية تقدر بـ  Bن، في حين ينتج القطاع الثاني .و 450ويستخدم ما يعادل 

عمل ما ن واست.و 800فقد قدرت بـ  Cن، أما حجم المبيعات للقطاع الثالث .و 600حجم وارداته المقدر بـ 

واشتريا من  600و  700فقد أنتجا على التوالي ما يعادي  Eو  Dن، أما القطاعين الأخيرين .و 500قيمته 

  .على الترتيب 250و  400القطاع الثاني ما يعادل 

  :المطلوب

 حساب القيمة المضافة الكلية لهذا الاقتصاد؛ -1

ن والحقوق .و 150المضافة يساوي حساب الناتج الداخلي الخام إذا علمت أن الرسم على القيمة  -2

 ن؛.و 100الجمركية تعادل 

حساب الإنفاق الحكومي إذا علمت أن مجموع كل من الاستهلاك والاستثمار وصافي الميزان التجاري  -3

 ن؛.و 2500يعادل 

 ن؛.و450-حساب الناتج الوطني الخام إذا علمت أن صافي دخل الملكية يساوي  -4

 من الناتج الوطني؛ % 20هتلاكات تمثل حساب الدخل الوطني إذا كانت الإ -5

، اقتطاعات الضمان 200حساب الدخل الشخصي إذا علمت أن الضرائب على الشركات تساوي  -6

 ؛300، التحويلات الحكومية تساوي 180تساوي 

 .120حساب الدخل المتاح إذا كانت الضرائب على الدخل تساوي  -7

  

  

  

  

  

  

  

 


